

主復活了！— 哈利路亞—

李景賢宣教師

Hallelujah! Christ is risen!

He is risen indeed, Hallelujah!

哈利路亞！基督復活了！

祂真的復活了，哈利路亞！

在復活節的崇拜中，我們一開始所說的話，就是主禮人與會眾同以啓應方式宣告：「基督復活了！祂真的復活了！」

自二千多年前的第一個復活日開始，婦女和門徒間彼此的對話：「主復活了！」，把主復活的大喜訊息，在信徒間一個一個的傳開去了。

今天，在世界各地的羅馬天主教、東正教和基督教的群體中，都保留有這個傳統：在復活節當信徒見面時，以此復活宣告（Paschal Greeting）作彼此的問安。

有些教會特別在大齋期的崇拜中，並不頌唱或歡呼「哈利路亞！」。相比之下，復活節的慶祝就成了一個很鮮明的對比：歡呼「哈利路亞！主復活！」之聲音，不絕於耳。

若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然、你們所信的也是枉然。（林前十五14）

「主復活了！」這句宣告，在教會中間只一句是習以爲常的誦讀？抑或是我們信仰的宣告呢？深願你我的生命，能常經歷復活主的大能，滿有喜樂和力量，傳揚「主復活了！」的福音。

「復活節」

2010年4月份每週分題

「復活節」

2011年4月份每週題

在大齋期的第一週，我問一群小朋友：「你們知不知道今年的復活節是在甚麼日子？」答案是搖頭、「不知」、或「好像在下個月」。我又再問：「復活節令你們想起甚麼？」所得回來的答案是：「復活蛋」、「放假」、「旅行」、「主耶穌復活」。

今天，若有人問這兩個問題，不知道你和我的答案又會是甚麼？我們對復活節的慶祝有沒有期待呢？抑或只是年年如此，不外如是？復活節對信徒有甚麼屬靈意義呢？

大齋期讓信徒預備進入基督的犧牲和復活。要明白和體會復活的真義，必需從大齋期開始。在這四十天屬靈操練的歷程，整個大齋期的高峰就是在最後一週：聖週（Holy Week）。

聖週就是從棕樹主日開始，直到基督復活日。在這短短的一週，由棕樹主日那天，主耶穌在群眾簇擁和高呼「和散那」下，騎著驢駒走進耶路撒冷；到了週四的晚上，主與門徒共進逾越節晚餐後，被捉拿受審，群眾高呼「釘死他」；在週五，主受苦遇害，被釘死在十架之上；直到第三天，在七日的頭一天，主基督從死裏復活，戰勝死亡。

在復活節的慶祝，教會作爲一個敬拜的群體，在崇拜中事奉上帝，讓「基督復活」這信仰核心，藉著我們的歡慶頌讚向世人見證和宣告，我們所信的是那位勝死復生的基督。

願你我能在敬拜中與復活主相遇；讓我們的生命能不再一樣，充滿主復活的盼望和能力。